

快报倡议:你帮我我帮你,让城市温暖起来



汽车在雪地趴窝了,众人帮忙推 快报记者 赵杰 摄

接连的大雪给市民生活带来了极大不便,开车难,走路难,买菜难……连大树都承受不了积雪的压力,街头和小区里随处可见压断的树枝。其实,很多时候,只是举手之劳,就能给我们自己和其他人的生活带来很大便利。大家皆大欢喜,何乐而不为?不信,您试试。

载我一程谢谢您!

“一定要帮我谢谢那位老师傅。”昨天,一辆车号为苏AT7944的小型蓝色面包车车主成为众多市民感谢的对象。昨天下午,市民孔先生从江宁路前往江东北路,“等了半个多小时,公交车影子都没有。”这时,一辆小型蓝色面包车在站台前停了下来,车前面放了一个纸板写着“免费服务车”,“那个老师傅把车窗摇下来,‘去哪个方向的人多啊?我载大家一程。’”

车又打不到,“我开始以为是黑车,都不敢上去,但急啊,也有几个人跟我一起上了车。”孔先生上车后,问司机姓名,但司机说什么也不肯告诉大家,“他一直说,‘赚钱的日子多着呢,这种天我再趁火打劫,也太缺德了。’”

车上载了六个人,一路朝江东北路开去,“上上下下了很多车,前后大概有十几个市民乘车了。”到江东北路后,孔先生一定要给钱司机,但司机坚决不要,“打车起码也得三四十块吧,他竟

然一分钱不收。”

巧的是,市民李女士昨天也遇到了一个这样的好人。“我在南湖路等了快一个小时公交,一直等不到。”李女士说,也是一辆小型面包车停在路边,免费载人到光华门附近,可惜,这名司机不肯透露自己的姓名和车号,“这样的好人太难得了!”

温馨提示:出行难,一个人开车也要耗油,顺便搭载几个顺路的,别人开心,相信你也一定会很开心。

扶我一下好不好?

路边厚厚积雪像溜冰场,行人们一不小心就摔一跤,尽管再小心,摔跤的人也不是少数。昨天上午,记者在洪武南路采访时,不到两个小时,就见到五个路人因为脚下打滑而摔跤,而且全

是女孩。其间,记者还顺手拉住了两名差点摔跤的女孩。

“摔跤时如果有人扶一把,会好很多。”市民范小姐说,她摔跤时,总觉得有很多双眼睛朝她看,如果有人拉她一把,她会觉得是帮忙解

围,感觉不那么窘迫。

温馨提示:年轻人都滑得摔跤,腿脚不便的老年人更不必谈。如果在路上,你看到有人摔跤了,不妨去拉一把,扶一下,得到帮助的人一定会对你充满感激。

帮我一把行不行?

市民孙大妈住在丹凤新寓,昨天下午,孙大妈到附近一家超市购物,“家里米也快没了,油盐都没了,我看路不太好走,就想一次性都买回去。”孙大妈买了很多东西,下楼后,想拦辆出租车送回家,等了半天,根本拦不到。大雪飘飘,寒风阵阵,孙大妈今年已经

68岁,哪经得住这样的折腾,冻得直发抖。

就在孙大妈一筹莫展之际,一名20岁上下的年轻男子走到孙大妈面前,问她要不要帮助。小伙子问清楚孙大妈住址后,就一手拎起购物袋,一手扶着孙大妈往回走,“其实我还留了个心眼,没告诉他我住在几楼。”到

了楼下,孙大妈有点惭愧,拉着小伙子上楼喝杯热水,但小伙子婉拒了,说了声“再见”就离开了。

温馨提示:雪天里,人人都会遇到一些小困难,邻里之间互相帮助一下,我帮你买个菜,你帮我提个包,其实这些都是举手之劳,大家都能乐呵呵。

少买点菜可不可以?

昨天,记者在采访中听到最多的一句话就是“菜难买!”“一般青菜要三四块一斤,好点的要八块!”市民童阿姨站在成贤街附近一个蔬菜店前,皱着眉,“菜怎么这么难买呢?如果大家少买点,菜价也不会涨成这样

啊!”童阿姨说,她早上连续跑了几个蔬菜市场,要么脱销,要么就贵得离谱,“囤那么多干嘛呢?放得不新鲜了,就不好吃了。”

温馨提示:下雪时由于出门难,很多市民喜欢一下子买足一个星期的蔬菜,放

在家中慢慢吃,但这样,就会造成其他买菜的市民买不到菜,如果大家都只买一两天的量,菜价不会突然离谱飞涨,更不会出现“一菜难求”的场景。照顾一下其他的市民,我们自己也能吃到新鲜的菜。

能否为树减减负?

昨天下午,记者来到淮海新村小区,市民陈女士正带着儿子清理积雪。陈女士自制了一个工具:用钉子将两根木条钉成一个“丁”字型,绑在一根长长的竹竿上,“这雪都50厘米厚了,清理起来还挺费力气。”

在淮海新村小区内,被压折的树木随处可见,记者

大约估计了一下,起码10处。甚至还有几处树木压在电线上,电线看上去岌岌可危。市民王先生告诉记者,他拿着竹竿就是想将树上的雪敲落一点,“这雪还要下,得给树木也减减负,让它们轻松一些。”王先生表示,其实让树轻松了,自己路过树下也不会提心吊胆,不用担

心树上雪块会砸中自己。

温馨提示:路上常常看到环卫工人拿着个竿子将树上的积雪敲落,但小区内的树木常常就无人管,如果市民们均能动手,将树上的雪敲落,树木安全了,我们自己也安全了,损失减少了,何乐而不为?

见习记者 马晶晶

倡议书

五十年一遇的雪灾降临南京,袭击江苏。城市里,市民出行越来越麻烦,打的难,乘公交难,连走路都很困难,一不留神就会摔倒在路上;蔬菜货源紧缺越来越少,价格越来越高;路边的树也被大雪压弯,树枝扭曲欲断。而在城外,道路被冰雪封堵,春运车辆无法行驶,许多返家的乘客正在挨饿受冻、苦苦等待……面对这一场突如其来的灾难,快报向广大读者发出以下倡议:

一、边上有滑倒的人,请伸出手去扶他们一把;

二、如果你的私家车在出行,你可以问问周围的人,带他或她一起走,能多带一个是一个;

三、请你看看你的家门口,或者小区的道路上,尽自己所能,把近在咫尺的雪扫一扫,把边上的树枝摇一摇,把压在上方的雪晃下来;

四、你去菜场了吗?如果你买菜,能不能少买一点——你少买一点,意味着另外更多的人就可以买到因货源紧张而越来越“金贵”的蔬菜;

五、离你家不远,或许就有被大雪困了很久很久的春运车辆,那上面的乘客、司机正在挨饿受冻。那就去帮助他们一下,送点热水、干粮,让他们暖一暖身子。

大雪冰冻,考验着政府的应急机制,也更考验我们每一个人的温情和爱心。大雪纷飞,天寒地冻,但我们的爱心不会冰冻,爱就在我们伸出手去帮助别人的那一刻中。让我们行动起来吧!

现代快报



街道上、小区里到处能看到被大雪压断的树枝

见习记者 管新婷 摄

雪灾之中温情涌动

暴雪中,我送你一程

暴雪的恶劣天气,打车难,打免费车更难;那免费搭个陌生人的顺风车,简直难上加难。但是这两件事情都被快报记者给碰上了。

分文不取,快报记者顺带旅客去火车站

为了第一时间采访到火车站的情况,记者一早就驱车出门了,雪大路滑,车子开得格外小心,一路上都是赶着上班的人们。在南京理工大学附近,一个拖着行李箱的“雪人”深一脚浅一脚地走着。记者问“是不是去火车站?我也去那,带你一程吧!不要钱,顺便的!我正好过去。”“雪人”掸掸身上的积雪,上了车。这位中年男子原定前一天去昆明,可是因为天气在机场耽误了整整12个小时,当天下午5点又折回了家。“南京飞不了啦!我打算先坐火车到上海,从上海去昆明。听说上海的飞机还能飞。哎,我本来打算走到火车站的。你看,这真不好意思。”一个小时后,车子顺利到达火车站候车厅,“谢谢,谢谢!”简单真诚道谢后,这位乘客消失在人群中。

分文不收,好心的哥送快报记者

昨天上午8点多,一位从江宁准备去火车站的快报记者顺着宁溧路走到中华门地铁站。4站路下来,鞋子、裤子被雪水浸湿了,贴身的衣服也被汗水打潮了。但即使顶着再大的风雪,也还是要到达下一个采访地。走到卡子门,记者已经满脸通红,脚也没了劲。路边一辆没有满员的出租车靠边了。很顺利,上了这辆海博公司的绿色出租车,“去火车站!”

上车暖和之后,记者才“暴露”了身份。车上的另外两名乘客到新街口下车了,记者也打算一起下车换乘地铁。按照计价器,记者付了20元的车费,没想到钱却被推了回来,“嗨,又没送到火车站。算了!”的哥又上路了。

实习生 谭明村
快报记者 毛丽萍

邻居送来菜和热水 独居老人家里有了暖和的气息

来到小西湖社区78岁独居老人石明英家,一间小平房仅有7平方米大小。老人站在屋门口,望着从天飘下的鹅毛大雪发愁。“这雪不停,地上的冰就化不了,我怎么出门买菜啊,总不能老麻烦别人啊。”

石明英年轻时从农村嫁到城里来,没有文化,一直没有工作,老伴十八年前就去世了,她现在拿着每月240元的抚恤金,生活很清贫。两个女儿和一个儿子都住得离老人比较远,平时忙里忙外都靠她一人。一下大雪,老人就没办法了:“昨天一觉起来,门都开不了了,全被雪给堆起来了,幸好社区、邻居一起帮忙又铲又砸,才把这门前雪给清理掉,出门走几步,就差点滑一跤,吓得我都不敢出门

了。”石奶奶说,她去年刚做过胆结石手术,现在开刀的伤口还疼,上次去公共厕所解手,一不小心就晕过去了,是家门口的邻居七手八脚把她抬出来。“这次下雪,更不敢出门了,万一跌倒在路上,都没人能扶一把。”

邻居小戴见老人买不了菜,干脆出门买菜时帮老人带些菜来。“谢谢她了,帮我带了几块素鸡、豆腐,我加点白菜就能吃好几顿了。”见老人烧开水、冷水不方便,小戴又把水烧好了给送来,解决了石奶奶的燃眉之急,“多亏了邻居了,真是雪中送炭了。”

实习生 李胜华 见习记者 沈晓伟

快报记者 黄卓琳 赵丹丹 钟晓敏 刘晓涛

“恩人你在哪里? 我想说声谢谢”

1月26号,是让市民黄女士感动的一天,儿子突然昏倒在雪地,一私家车主将孩子送到医院后,未留名便匆匆离开。黄女士想通过快报问一声,“恩人,你在哪里?我只想说说声谢谢。”

1月26号的下午,家住牌楼巷的黄女士陪14岁的儿子小诸在楼下打雪仗。当大家玩得正酣时,突然间,没有任何预兆,小诸晕倒在地,黄女士赶紧扶起儿子,以为是低血糖所致,从医的黄女士赶紧从家里拿来糖水喂小诸。但几分钟后并未见效,“他脸色发青,嘴唇煞白。我开始担心是其他什么病。”

省中医院离家仅几百米远,但路面湿滑。焦急不已的黄女士来到路边,她顾不了这么多,不停地招手拦过往的车辆。一辆黑色帕萨特驶过,

司机向其摇摇手。又一辆小轿车驶过,没有停下来。两分钟过后,第三辆车驶过,依旧没有停下来。黄女士放声哭起来。

此时,一辆白色富康车停在了黄女士面前。摇下车窗,车主询问两句后,当即说:“孩子要紧,别说了,快上车。”几分钟后,车停在了省中医院门口。下车后,慌乱中的黄女士赶紧回头看看车牌,“我只记得牌照是苏AAAY112,车主是位四五十岁的中年男子。他见我看看他的车牌,朝我摇摇手。我当时急着救孩子,没顾得上问他的名字。”

黄女士说,现在儿子的病好了。但她一直都在惦记着这位未留名的车主,想表达自己的谢意。“哪怕是在电话里向他道一声谢谢。”

见习记者 李彦